

en el castillo que se disparó en honor de Su Majestad el rey.

La entrada para este castillo dará derecho a entrar en la Exposición, y los precios serán los siguientes: Palcos de todas clases con seis sillas, 750 pesetas, entrada de terraza y Pista, una peseta.

Timbre a cargo del público.

EN LA EXPOSICION

Hay que visitar el pabellón de LOS FAISANES, del reputado confitero alcaide Juan Andrés Candela (frente al pabellón de Agricultura), donde las personas de buen gusto encontrarán las exquisitas PELADILLAS, PASTELAS DE GLORIA y de YEMA, ALMENDRAS GARRAPINADAS y RELLENAS, AVELLANAS EXCELSIOR, CACHUET AL PRALINE, BOMBONES y, especialmente, las YEMAS SIN RIVAL CANDELA

VALENCIA

El día fué ayer espléndido y la temperatura propia de la canícula, apretado de firme el calor, contra el cual no había medio de defenderse especialmente durante la mañana.

La nota más saliente del día la constituyó la corrida de toros. Por ser día de San Jaime, la animación fué extraordinaria como todos los años, figurando entre los numerosos forasteros que se veían por las calles, los 422 turistas que vinieron en la expedición argelina.

Los trenes llegaron repletos de viajeros, a cuya afluencia se debió que vinieran casi todos ellos con retraso, y con mayor número de coches que de ordinario. Baste decir, que para facilitar la salida de los pasajeros del mixto de Madrid y correo de Barcelona, se abrieron en la estación del Norte las cuatro puertas, y ello no obstante, los andenes tardaron en despejarse más de 20 minutos en cada una de estas expediciones.

Sólo por la línea del Norte llegaron 7.075 viajeros en esta forma: en los dos trenes de Sevilla, 820; en el correo y mixto de Madrid, 1.490; en el rápido de Alcoy, 1.807; en el correo y expreso de Barcelona, 1.491; en el de Castellón, 499; en el de Utiel, 435; y en el andaluz, 527.

Como festividad de San Jaime, Patrón del arma de caballería, los regimientos de Alcañet y Sesma, de guarnición en Valencia, la lebraron con una misa, acto al que asistieron los dos regimientos con sus estandartes, y un rancho extraordinario, consistente en cuatro platos, tres postres, café y cigarrillos. Los edificios públicos fueron adornados con colgaduras, izándose la bandera nacional, las tropas vistieron de gala y por la Ciudadela se hicieron las salvas de ordenanza.

El gobernador civil recibió anoche, a las 8:15, un telegrama circular del ministro de la Gobernación que dice así:

"Habiendo quedado prohibida la expedición de todo despacho particular ó de prensa telegráfica ó telefónica para el interior y para el exterior que contenga operaciones militares de Melilla, movimiento de fuerzas y cuanto con aquéllas se relacione, sólo podrán publicarse los periódicos los telegramas oficiales que circulen previa censura para comprobar su exactitud.

Si algún periódico publica otras noticias, aunque sean recibidas por correo y en ellas se trate de revelación de noticias que pueden perjudicar operaciones militares, debe hacer V. S. que en el acto se denuncien y no circulen por correo.

Igualmente procurará V. S. que sean denunciados los periódicos que publiquen telegramas oficiales con grandes epígrafes sensacionalistas encaminados a exagerar vicisitudes de la guerra, censurar ejército ó deprimir espíritu público, con daño de la disciplina militar.

La insensata y antipatriótica campaña que viene haciéndose, exige viril defensa de los altos intereses nacionales, que no estoy dispuesto a poner ni a las pasiones políticas, ni al afán de lucro de las empresas periodísticas.

El gobierno, con esta medida, ha querido atajar la campaña antipatriótica que se viene haciendo por algunos elementos, los cuales alarman a la opinión y la solventan publicando noticias inexactas. Y como ocurre siempre en estos casos, venimos a pagar todos las faltas de unos pocos. Ello es muy sensible, y lo es mucho más que no se pongan en práctica los medios para castigar a los que verdaderamente delinquen, dejando libres a los que nunca han faltado a los deberes que impone la Patria.

Declamo anoche el señor gobernador, que la disposición del ministro obedecía a que algunos periódicos publicaban sus informaciones telegráficas muy distintas de las que se les remiten por sus correspondientes, hasta el punto de inventar incidentes en las operaciones militares de Melilla, desfavorables para nosotros, no transmitidos por el hilo telegráfico. Y en comprobación de ello, nos oíá el Sr. Pérez Moso, que habían sido remitidas a los fiscales algunas conferencias telegráficas que estaban disconformes con las publicadas por los periódicos a que pertenecían.

Ello parece haberse venido a descubrir por algunas noticias estupidas publicadas que no pudo dejar pasar la censura por lo inexactas, y al hacerse cargo a los censores por su punible descuido, manifestaron que tales noticias no pasaron por sus manos. En vista de ello, el ministro ordenó se sacasen copia de las conferencias transmitidas y que se comprobasen con las publicadas, resultando de ello tal cúmulo de infundios, que el ministro se ha creído obligado a dictar la anterior circular.

¡Cuán triste es todo esto para nuestra pobre nación!

En el despacho del gobernador civil se reunieron ayer mañana, conforme anunciamos, los Sres. Valdecabres, presidente de la Diputación; Llopis Sepúlveda, vicepresidente de la Comisión provincial; Maestre, alcalde de la Exposición, y Tréner, presidente del Comité de Exposición, convocados por el Sr. Pérez Moso, con objeto de buscar los medios de allegar recursos con que socorrer a las familias de los reservistas incorporados recientemente a filas.

En esta reunión, que tuvo realmente importancia, se dió cuenta, sin duda, del auxilio que en algunos pueblos de la provincia se presta ya a las familias de aquéllos. El señor Maestre apuntó a grandes rasgos un hermoso proyecto que obliga referente a conceder un auxilio fijo a las familias dichas mientras sus cabezas estén en filas, y aún en el caso desgraciadísimo de sufrir éstos alguna desgracia. Como este proyecto ha de comunicarlo el Ayuntamiento y acaso en su realización no vaya esto sólo, nos obstenemos de ampliar estas referencias.

En definitiva se acordó en esta reunión convocar para el día 29 a una junta magna para adoptar aquellas disposiciones encami-

nadas a conseguir el resultado que se proponía.

Por cierto que anoche recibió el Sr. Pérez Moso este satisfactorio telegrama: «Alcalde Liria a gobernador civil.—Ayuntamiento que preside, sesión ayer acordó socorrer esposas reservistas con seis reales diarios mientras dure la guerra, y las familias de los solteros con tres. Abierta suscripción voluntaria por Ayuntamiento con gran éxito. Empleados municipio ceden día haber al mes mientras dure la guerra.»

El gobernador contestó a este despacho con otro expresando la satisfacción que le ha producido el acuerdo dicho, por el cual felicita al alcalde y al Ayuntamiento. Al propio tiempo comunicaba que la junta magna se reuniría el día indicado para resolver sobre los extremos dichos.

El gobernador civil nos facilitó anoche los siguientes despachos oficiales de Melilla:

«Ministro Gobernación a gobernador civil.

Melilla 25 (7:25 n.).—Ayer, en tiroteo en Sidi Mousa hubo un herido. Anoche y madrugada tiroteos insistentes a fuerzas próximas límites.

Un capitán y cinco individuos de tropa heridos.

Estas son las últimas noticias recibidas.

«Ministro Gobernación a gobernador. Las últimas noticias de esta tarde acusan tranquilidad en Melilla.»

«El Sr. Pérez Moso nos manifestó ayer a los periodistas que su orden de que fuera borrado de la pizarra de La Correspondencia de España de la calle de la Paz un telegrama oficial comunicando el número de bajas ocurridas en el combate del viernes, fundando en que el despacho aparecía mutilado, dando cuenta sólo de las bajas, sin decir que a pesar de ellas conservaban los españoles sus posiciones primitivas, y sin especificar que era continuación del relato del combate del viernes para evitar que el público creyese que se trataba de un nuevo.»

Dispuso también el Sr. Pérez Moso que las pizarras de los periódicos solo estén expuestas al público hasta las cuatro de la tarde, a fin de evitar que la aglomeración de la gente impida la libre circulación.

«En el correo de Madrid llegó ayer el presidente del Senado ó ilustre general D. Marcelo de Azcárraga a quien se le hizo un recibimiento por todo extremo cariñoso.

A la estación acudieron a saludarle y darle la bienvenida el gobernador civil Sr. Pérez Moso, alcalde Sr. Maestre, presidente de la Diputación Sr. Valdecabres, rector de la Universidad Dr. Machi, cronista de la ciudad D. Teodoro Llorente, senador Sr. Dupuy de Lome (D. Federico), diputado á Cortes señor Montesinos Checa, generales Sres. García Menacho y Cortina, canónigo Sr. Chabás, concejal Sr. Dupuy de Lome (D. Carlos), administrador de Correos Sr. González Soler, D. Julio Cebrán por la Academia de San Carlos, los diputados provinciales señor marqués de Colomina y D. Juan Izquierdo, el consel Sr. Cabanes, el catedrático de la Universidad Sr. Amat, el Comité ejecutivo de la Exposición y la junta directiva del Ateneo Mercantil en pleno, y entre otros que harían interminable esta lista, los Sres. Bernal, Gallana, Tréner (D. Francisco), Banquells, Lizandra, Sanz (D. Leonardo), Casaña, Rico, Miguel y López (D. Francisco).

El Sr. Azcárraga se hospedó en casa de su hijo político el señor marqués del Turia.

«Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo, con objeto de proceder a la proclamación de candidatos para presidentes y vocales de las juntas administrativas de Campanar, Villanueva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar. No habiéndose presentado más que una candidatura por cada uno de dichos poblados, la Junta municipal, en virtud de lo dispuesto en el art 29 de la vigente ley electoral, proclamó juntas electas a las que iban propuestas, y que son las siguientes:

Campanar.—Presidente, D. Francisco Vila Bartual; vocales: D. José Bort Salvador, D. José Rivas Ortiz, D. Bautista Torrijos López y D. Miguel Guillot Mascarsós.

Villanueva del Grao.—Presidente, don José Aguirre Matiló; vocales: D. José Comés Carsí, D. Francisco Sanchis Balbona, D. Estanislao Siraer Fenollós y D. Pascual Ull Rovira.

Pueblo Nuevo del Mar.—Presidente, don Manuel García Dutrás; vocales: D. José Beltrán Puntarico, D. Peregrin Leiva Tarazona, D. Vicente Giner y D. Francisco Benquerer Leiva.

Y se levantó la sesión.

«En el «Blanes», un vaporcito de 45 toneladas flotado expreso, vinieron ayer a nuestra ciudad con objeto de visitar la Exposición y asistir a las corridas de toros 36 pasajeros de Ibiza, entre ellos D. Abel Matutis y D. José Pineda, consignatarios, D. Juan Torres y D. Fernando Soler con señora, comerciantes, y el popular Manolo, muy conocido en la capital de dicha isla. Desembarcó que la estancia de estos simpáticos expedicionarios en nuestra ciudad les sea gratísima.»

«Entre los socios del Círculo de Bellas Artes se ha abierto una lista de suscripción voluntaria para sufragar los gastos que ocasiona la construcción del «Aeroplano-Monoplano Casuaras.»

Como se trata de un invento tan importante, deber de todos los valencianos es que puedan hacerlo, el contribuir a la realización de esta obra.

Exponiéndose se ha ofrecido a construir el aparato el industrial D. Carlos Cortina, sin retribución alguna.

El conocido comerciante D. Eduardo López ha ofrecido regalar toda la lona que se necesite para el velamen del aeroplano.

Digna de aplauso es la conducta de los socios del Círculo de Bellas Artes como la de esos industrial y comerciante que han dado el magnífico ejemplo de amor a Valencia, protegiendo la obra de progreso de un inventor valenciano.

En el Círculo de Bellas Artes está la lista de adhesiones para todos aquellos que quieran contribuir a tan magna obra.

de 500 pesetas anuales. La subasta se verificará el día 24 de agosto próximo, ante el administrador principal de Correos de esta provincia.

Los pliegos pueden presentarse hasta cinco días antes del señalado para la subasta.

«Leemos en nuestro estimado colega La Correspondencia de Valencia:

«Le ha sido presentado al señor ministro de la Gobernación un proyecto para establecer dos estaciones de telegrafía sin hilos, una en Melilla y la otra en Málaga ó Cádiz, ó una en Melilla y la otra en Madrid, para recibir directamente los radiogramas de la guerra.

Si el gobierno aprueba el proyecto, vendrán seguidamente dos ingenieros extranjeros con el material necesario, a fin de montar en muy pocos días ambas estaciones.

El Sr. Gil Simbleta ha hecho desde luego el ofrecimiento de ceder todos los beneficios que este negocio pudiera reportarle a los soldados heridos y a las familias de los muertos en la campaña del Rif.»

«En el tren mixto de Barcelona salieron anoche 104 reservistas, pertenecientes a los regimientos de infantería de Vergara y Alcántara, de guarnición en la Ciudad Condal. Fueron despedidos en la estación por sus familias y amigos, desarrollándose las escenas propias de estos casos.

«Ayer llegaron a Valencia procedentes de sus posesiones de Daroca, con objeto de pasar una corta temporada con su distinguida familia, los señores de Gómez del Campillo, la esposa del senador del reino Sr. Ballesteros Contín, acompañada de sus bellísimas hijas Carmen y Milagro.

«La relojería de J. Muñoz Degrain, Paz, 7, vende el reloj Waltham, el mejor del mundo.

«Aurelia Cavazzuti, cirujano-dentista. Extracciones sin dolor, empastes, orificaciones y dentaduras artificiales de todos los sistemas, a precios económicos. Paz, 7.

«Gran surtido en medallas, pulseras de pedida y toda clase de alhajas.—Viuda de B. Senent.—Calle Platerías.

«Sidal Teixidó.—Es el mejor refresco. Representante, J. Monsell, Pl Margall, 51.

«Continuando el Sr. Herrero su visita de inspección a hoteles y establecimientos similares, ha hecho la siguiente calificación de los que ha recorrido:

Hotel de Europa, bien; casa de viajeros La Madrileña, bien; Bar Cuatro Naciones, regular; Oriental, bien (1.ª clase); La Francesa, bien (1.ª clase); Ramón Roig, bien; Vicente Espl, regular; José Pol, regular; Manuel Bellver, regular; Pedro Solves, regular; José Penalva, bien; Salvador Barber, bien; José Alcantarilla, regular; José Sella, regular; Eduardo Belvis, regular; José Rodríguez, bien; Juan Bautista Barrera, regular; José Lillo, bien; Ramón Vigrosa, regular; Carmen Calatayud, bien, y Milagro Savall, regular.

El Sr. Herrero ha propuesto la clausura de algunas casas de viajeros y de huéspedes hasta que se subsanen en ellas algunas deficiencias incompatibles con la salud de los viajeros. Quizá de este asunto se ocupará el Sr. Herrero en la sesión que celebrará esta mañana el Ayuntamiento.

«El alcalde ha circularizado a los concejales para que asistan de etiqueta a la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento, con objeto de que, una vez finalizada ésta, se verifique la recepción de los representantes del Ayuntamiento de Palma.

«El Sr. Marco Miranda ha recurrido contra la resolución del gobernador civil que impuso a aquel dos multas.

«En la mañana de ayer se formó un tren militar para conducir a Málaga, en donde serán trasladados a Melilla 25.000 kilos de metralla y espoletas y 5.000 de pólvora. Iba custodiado por doce soldados de ingenieros al mando de un sargento.

«En el vapor «Miramar» y procedente de Palma llegó ayer el teniente de infantería D. Antonio Torres, que ya como voluntario a Melilla.

«El oficial de Correos D. Miguel Rojano, destinado a Valencia, ha sido trasladado a petición propia a Melilla.

«Con objeto de visitar nuestra Exposición, ha llegado el secretario de redacción de L' Echo de Orán, M. Gastón Perrier.

«Según comunicación de la jefatura de Minas del distrito de Valencia, ha sido caducado el expediente para la mina «Josefina Carolina», núm. 563, paraje llamado El Rebollos, del término municipal de Ayora, cuyo interesado es D. Pedro Echevarría.

«Sidal Teixidó.—Es el mejor refresco. Representante, J. Monsell, Pl Margall, 51.

«Urberugua de Urbión—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

«Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

SERPENTINAS Y CONFETTI

Pedro Pascual, Plasaders, 9.

Crónica RELIGIOSA

En la Basílica-Metropoliana se celebró ayer, como anunciamos, la fiesta consagrada al Apóstol San Jaime, Patrón de España. Comenzó a las nueve de la mañana con el canto de las primeras Horas Canónicas, y después fué la procesión claustral, en la que figuraban los beneficiados, el Cabildo metropolitano y los Sres. Castillo y Valis, representantes de las Cofradías de Nuestra Señora de la Seo y de San Jaime, respectivamente.

En la misa ofició el arcipreste Dr. Herrera, y al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el canónigo Dr. Solé y Mercadé, quien pronunció un hermoso discurso panegírico. La capilla de música del citado templo interpretó la misa del maestro Andreu.

La capilla donde se dio culto a la imagen del Patrón estaba profusamente iluminada.

«La Asociación de los Buenos Libros celebró ayer mañana, a las siete, una misa de Comunión a intención de los soldados muertos en la actual campaña de Marruecos, aprovechando la coyuntura de celebrar dicha Asociación la fiesta del tutelar de la misma, San Jaime, Patrón de España.

Con tal motivo, el celebrante, que fué el Dr. D. Rigoberto Domenech, pronunció un elocuente discurso enaltecendo los fines de tan benéfica Asociación, y describió la protección que Santiago realizó por España, y excitó el celo de todos para que acaben pronto las anomalías y el estado de cosas actual, propagando las buenas doctrinas y ofreciendo nuestros bienes y nuestras personas en holocausto de la religión y de la patria.

Al terminar tan solemne acto religioso se repartieron ininidad de opusculitos de la novena del Santo Apóstol.

ESCOLARES

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones a las plazas de auxiliar vacantes en el segundo grupo de las Facultades de Medicina de las Universidades de Madrid, Zaragoza, Santiago, Sevilla y Valencia será el siguiente:

Presidente, D. Santiago Ramón y Cajal; vocales: D. Enrique Stocker, catedrático de Valencia; D. Leopoldo López García, ídem de Valladolid; D. Félix Cerrada, ídem de Zaragoza; D. Eduardo del Río, ídem de Santiago; D. Manuel Roca, ídem de Sevilla, y don Arturo Núñez García, de la de Salamanca.

El rector de esta Universidad, Dr. Machi, ha sido nombrado vocal del tribunal que ha de juzgar las oposiciones a las plazas de auxiliar, vacantes en el quinto grupo de las facultades de Medicina de Barcelona, Granada, Zaragoza, Madrid y Sevilla.

Notas LITERARIAS

Hemos recibido un ejemplar del discurso que pronunció en la solemne distribución de premios a los alumnos del Colegio de la Alianza Francesa el Dr. D. José Vidal Puchals, y que, como dijimos, versó sobre el siguiente «De la nueva educación». Agradecemos la atención que con nosotros ha tenido el Dr. Vidal.

Notas AGRICOLAS

Dicen de Denia que han dado comienzo los embarques de uva, habiéndose exportado hasta ahora para varios mercados de los Estados Unidos 8.450 barriles, contra 7.356 en igual período del año pasado. La uva embarcada es de inmejorable calidad y de excelentes condiciones de aguate, razón por la cual se espera que obtenga precios remunerativos en aquellos mercados, en los que han puesto ya toda su atención los exportadores.

Respecto a la importancia de los sucesivos embarques, mucho dependerá de los resultados que se consigán en las primeras remesas, pero desde luego no creemos que alcancen mayor animación, toda vez que el reducido número de envases confeccionados no lo permiten, ni entra tampoco en el ánimo de gran número de cosecheros, ceder la uva valenci a los bajos precios de 3 y 6 reales arroba puesta en el almacén, después de haberles pagado a 12 reales la fruta de los primeros vapores.

EXPOSICION

Restaurant del GRAN CASINO

Almuerzo, 4 ptas.; Comida, 5 ptas. SERVICIO A LA CARTA

Entrada libre escalera frente Salón de Actos

Reparto de premios

En las Escuelas Salesianas de Valencia, calle de Sagunto, se celebró ayer tarde a las cinco el solemne reparto de premios a los alumnos que merecieron por su comportamiento y aplicación en el curso de 1908-1910. La concurrencia fué numerosísima y selecta.

Comenzó tan amena fiesta ejecutando la banda una bonita marcha militar, y acto seguido, el distinguido letrado D. Francisco Bas y Font pronunció un hermoso discurso alusivo al acto que se realizaba, que fué calorosamente aplaudido. Después de ser declamada por un alumno interno una poesía a los tres años que mejor comportamiento observaron durante el curso último y de los reglamentarios a los estudiantes internos, los de la clase de violín dieron a conocer la serenata de Saint-Saens y una Canzonetta de Dambá, en la que se distinguió Eduardo Souan.

Terminó la primera parte, interpretando la Schola Cantorum de las escuelas externas el coro de peregrinos de Verdí.

Después de breve descanso y de un pasodoble por la banda, dos alumnos externos dieron a conocer un bonito diálogo, que mereció justos y merecidos elogios; hubo sección literaria y musical, a la que siguió el reparto de premios a los alumnos de las escuelas externas.

Terminó el acto del reparto de premios con un discurso de gracias por un niño, muy bien escrito y dicho con inimitable gracejo por un niño de pocos años.

Opera en la Pista de la Exposición

Aida se cantó, ó se mimó (según las distancias) anoche.

Cuando llegaban a nuestros oídos algunas notas, éstas resultaban afinadas, a las veces, otras era preferible el silencio.

El público todavía encontró medio de aplaudir a los artistas.

Pongamos fuera de concurso a la orquesta, que hizo buena labor, dirigida por el maestro Urrutia, y mereció aplausos.

Al finalizar la obra, a manera de «canta-rela» musical, se cantó el Himno por el tenor Sr. Paoli y el coro. Resultó ello de muy buen efecto, sobre todo las notas del tenor, y el público lo quiso oír dos veces.

TOROS

La primera de Feria

Faltaban unas horas para principiar la corrida de ayer y todavía no las llegaba a los empresarios la camisa al cuerpo.

Por el no habían pasado bastantes apuros al ver heridos a Bomba y a Machico y enfermo a Gallito, decíame que a última hora casi tienen también que sustituir a Buenvenida, que haciendo gimnasia en las paralelas, tuvo la desgracia de lesionarse un pie.

Y como yo, aunque algunos lo duden, siento las desgracias ajenas tanto ó más que las propias, casi llegué a compadecerme de los empresarios.

Afortunadamente, el esquinque que sufre el joven Mejía no le impidió torear, y todo se redujo a colocar en su obsequio unos burladeros en el redondel.

De público no estuvo mal la Plaza. Era el día clásico, y es sabido que no falta nunca en la corrida de San Chaume el contingente de isidros, lo mismo cuando torearán Lagartijo y Frascuelo, que cuando por el tiempo, sean el Simbola y el Cartapacio-chico los que corten el bacalao. La dificultad estará en llenar también el graderío de sol hoy y mañana.

Y tan difícil como esto va a ser el conseguir que venga Pepete, que es el indicado para sustituir al Gallo las dos últimas tardes, pues parece que José Cláres, presintiendo que se había de resentir ayer tarde en Santander, ponía reparos al aceptar las corridas que aquí se le ofrecían. La empresa, para evitar los resentimientos,

OPOSICIONES A CORREOS

Anunciada convocatoria para 1.500 plazas. Preparación completa, calle de Félix Pizcueta, núm. 20, bajo. Academia Cívico-Militar

parece que no había regateado la cuestión monetaria y estaba dispuesta a transigir en todo. Puestos los lectores al corriente de lo que telón adentro ha ocurrido, paso a ocuparme de lo que en el redondel vimos.

No presentó más sus toros la señora Viuda de Concha Sierra. Estaban los seis bien cebados, y aunque no hubo completa igualdad, tampoco fueron las diferencias para que se tomen en consideración.

La pelea fué, en cambio, bastante floja. El primero, voluntarioso, pero de escasas fuerzas, sólo con cuatro varas quedó agotado. Si es verdad que se le hicieron cuatro buenas sangrías.

El segundo, no fué menos voluntarioso, pero le faltó codicia. Llevaba cinco garrocheros, cuando el imponente Zurito, para cerrar tercio, se arrojó por lo hondo. Si el toro es de los que aprietan, salen las mullitas antes de tiempo.

El tercero resultó un buen animal, bravo, pronto en las acometidas y duro para el castigo. Con seis varas ya hay derecho para pedir por una corralita lo que los ganadores cobran.

El cuarto se declaró manso en cuanto asomó las narices por el chiquero. Acudía a los capotes por puro compromiso, y de las tres veces que se dejó picar, sólo dos lo hizo en regla. ¿Se entra el señor presidente?

El cuarto cumplió nada más, y el sexto vació su bravura a la salida, en una vara de reflexión, que tomó inconscientemente, porque así que se hizo cargo de lo que llevaban los de caballería en la mano, no sólo no se arrojó con ellos, sino que hizo amagos y se aprovechó de los descuidos para derribar.

En suma, un toro bueno y cinco pasables.

Desde que tengo enemigos, porque me he permitido regatear palmas a Bombita, es para mí uno de los francos más apurados el hablar de este simpático matador.

Como que en este momento me está temblando el pulso y me salen torcidos los renglones, y escribo y tacho las palabras, y vuelvo a escribir y vuelvo a tachar, y no me sale un parrafito que iba a dedicarle a los que tratan de amargarme la existencia dirigiéndome anónimos.

Y el caso es que tienen empeño en hacer constar que yo no quiero a Bombita, y acaso se lo digan a él y yo hay tal.

Lo que pasa es que hay días que no me gusta y lo dije, y hay tardes que otros me gustan más que él y lo dije también, porque la amistad no me ha cogido nunca, ni pude creer que el afecto que me profesara Ricardo fuese interesado, y que cultivaba las relaciones para que ellas me obligasen a bombardear.

Después de todo, no es Bombita torero que necesite de mis alabanzas, pues con sus propios méritos se colocó donde está, y está en un sitio honroso.

Con este pequeño desahogo dedicado a los anónimos bombistas que lamentan mis desvíos, y me llaman simpático y sinvergüenza en un mismo párrafo, diré lo que Bombita hizo con el primero, y quinto de los chuchisieros.

Llegó al primero a arrojado a la muerte, y Bombita comenzó a torrearle solo y desde buen terreno, empleando en la faena ambas manos, y al veinte pase, después de haber intervenido Moreno en su auxilio (lo cual que no fué del agrado del público), señaló un pinchazo entrando en los tercios del dos por los terrenos de dentro. Dió dos telonazos más y volvió a pinchar esta vez señalándole y saliendo con más ligereza, hizo nuevos pases, y un tercer pinchazo, atizando de más largo que en los anteriores, y acudió el toro en tablas, entró gritándole para dejar una estocada algo delantera.

Con todos los respetos debidos, teniendo en cuenta las escasas fuerzas del toro, yo entendía que debí empezar por ahí, es decir, haciendo el diestro lo que el bicho no podía: hiriendo con más decisión, y sobre todo, con más coraje.

En el quinto, que era manso, como en su lugar queda dicho también con el debido respeto, me atreví a decir que perdí Bombita un tiempo precioso, no empezando por donde acabó. En tablas pedía el bicho la muerte, y cuando después de un trasteo laborioso lo igualó en el abrigo que deseaba, cobró una estocada completa, saliendo de la suerte con holgura.

Omito otros detalles por no hacerme pesado.

En quites, alegre y vistoso como en este diestro es habitual, hizo con la capa lo que sus toros le permitieron, y al banderillar el sexto (con la venia de Buenvenida), le resultó desigual el primer par por un extrañal del toro, y después de una preparación muy bonita, clavó otro par superior.

Como director bien. No nos pasó inadvertido que procuró que a la denocha de los picadores no se colocaran toreros, y ello merece un aplauso.

Cocherito de Bilbao, que sustituyó a Machiquito, tuvo una buena tarde.

A su primer toro lo muleteó solo, de cerca y adonándose, y lo despachó de una estocada corta superior.

Lástima que dejara ir el brazo y no acompañara a él el cuerpo en el movimiento de avance.

Luego arrojó una banderilla, se adelantó a ella para sacar el estoque, corriendo hasta el sitio del descabello, que acertó de primera intención. (Ovación y oreja.)

En el segundo estuvo lucido en la preparación; pinchó una vez, quedándose el toro, y arrojó luego un volapié bueno, aunque en la ejecución nos disgustase el paso atrás y la dirección que siguió después de enmendarse.

Hizo Castro quites muy adornados; banderilló bien el último con Bombita, y salió el estoque satisfecho de su trabajo, que es lo que el bilbaíno podía desear.

Para muchos el maldito esquinque fué la causa de que Buenvenida no tuviera ayer un triunfo completo; para otros (uno de ellos servidor de ustedes), con esquinque y sin él, será siempre el mismo.

Esas toreros, aunque abuse de las ventajas, y una medianía como matador.

Nada de extrañal tuvo, pues, que al comenzar su faena en el primer toro, escuchase nutridos aplausos. El animal era bravo, y el diestro desarrolló lo mejorcito del repertorio; pero acabó por hacerse empalagosos; entraron en juego los peones, y después de liar y desliar la muleta repetidas veces, pinchó mal, oyó dos avisos, y terminó su tarde con un volapié en tablas, entrando y saliendo como una exhalación.

INFORMACIÓN GRÁFICA

Actualidades.—Las fiestas de Santiago

El templo metropolitano de Santiago fue en la Edad Media uno de los más famosos y venerados de la cristiandad, y a él acudían en fervorosa peregrinación...



Fachada del Obradorio.

Des de siglo X, la iglesia compostelana fue declarada dependiente de un modo directo de la de Roma, y por bula del papa Calixto II en 20 de febrero de 1120...

De todas las fachadas de la grandiosa catedral, la más bella y la que más impresiona es la mencionada del Obradorio, obra del sabio arquitecto D. Fernando de Casas y Novoa...

Esta fachada tiene, a la derecha, el Palacio Arzobispal, y a la izquierda, el lienzo del claustro que contiene la Sala Capitular y el Tesoro, el que forma ángulo con la preciosa fachada de la Platería...

También es muy notable la fachada del Reloj, en la que está la Puerta Santa, que sólo se abre por la mano del prelado en los años de Jubileo. Esta fachada la mandó construir el arzobispo D. Ramón del Padrón a principios del siglo XIV...

Aún más notable que la fachada del Reloj es la llamada de la Arabachera o del Norte, erigida a principios del siglo XVIII bajo la dirección del ingeniero francés Domingo Antonio Montenegro. Tiene 17 metros de ancho por 20 de alto...

El interior tiene la forma de una cruz latina, extendiéndose a los lados de la capilla mayor, llamada el Santuario, veinticuatro metros de ellas de gran valor artístico e histórico...

El altar de la capilla mayor es churrigüesco, abundando en él los jaspes, los mármoles y la plata. Su tabernáculo es magnífico, y sobre él resalta la rica imagen con esclavina de oro y piedras preciosas...

Otras muchas obras notabilísimas tales como el célebre pórtico de la Gloria, escultura debida al maestro Metheo, y la atrevida cúpula construida en 1394 en sustitución de la antigua torre de D. Diego Gómez...

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «La Hija de Margarita».

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora. El oficio y la misa son a las 10 y 12, con rito doble de segunda clase y color blanco.

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE MAÑANA.—San Pantaleón, mártir. CUARENTA HORAS.—Continúa en el convento de la Encarnación de desobediencia a las seis de la mañana, y se repite a las siete y media de la tarde.

BOLETÍN RELIGIOSO TRÁMITE AÉREO.—Indicábaseles al sport del día en cruzar el túnel desde el Llano del Reo a la Alameda o vice-versa en el trayecto aéreo. Precios de ida y vuelta, 0,41 pta. Un pasaje, 0,21. Abono de diez viajes, 2,00.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

BOLETÍN RELIGIOSO SECCION COMERCIAL Productos del campo Chelva 24.—Aceite, la arroba, a 17 pesetas; pimiento, la varchilla, a 0,05; tripa hueca, a 3,35; cebada, a 1,70; patatas, la arroba, a 0,70; lana, a 11; vino, el cántaro, a 0,40; huevos la docena, a 0,05.

Aires anunciando que el Sr. Lerroux embarcó ayer en el vapor «Valbanera», con rumbo a España.

Los socialistas disgustados Los socialistas se encuentran muy contrariados por haber sido prohibida la conferencia que Pablo Iglesias debía dar en la Casa del Pueblo...

Los moros de la embajada Cádiz.—En el tren expreso llegaron los moros de la embajada marroquí. El tren viene algo retrasado. En la estación y en los muelles había muchas fuerzas de Policía...

Barcelona 25, a las 11:45 noche. Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Gowena», «Méndez», «Alvarado», «Nuevo Ampurdanes», «Cataluña», «Theres», «Naymar», «Canalejas», «Matias Kiraly» y «Cabo Ortopes».

Córdoba.—Llegó la batería de montaña. En la estación fue recibida por las autoridades y numeroso gentío. Una banda militar ejecutó selectas composiciones durante la breve estancia de los expedicionarios en la estación.

Málaga.—En la tabilla de anuncios del Círculo Mercantil se ha fijado un telegrama anunciando que las tropas españolas, después de titánicos esfuerzos, tomaron las posiciones que ocupaban los moros en el Gurugú.

Santiago.—Celebró el anunciado banquete en Palacio. Asistieron los Sres. Maura, Nuncio de Su Santidad, cardenal arzobispo de Santiago, los prelados que se encuentran aquí y las autoridades. Hablóse de los asuntos de Melilla. El rey elogió el espíritu y valentía de las tropas...

Los sucesos de Marruecos LO QUE DICE LINARES El ministro de la Guerra ha declarado que llegará el momento de depurar las responsabilidades de esta campaña...

Remitido tradicionalista La junta tradicionalista del distrito de Tarrasa ha publicado un remitido diciendo que se separa de la Solidaridad por haberse adherido los elementos solidarios y republicanos de dicha población...

La situación mejora en Melilla.—Reparto de premios El célebre novelista catalán Pin y Soler, que tiene un hijo teniente de artillería, que se encuentra en Melilla, acaba de recibir un telegrama...

En vista de la tranquilidad que reina hoy, he interrogado al general Marina, quien me ha dicho que el enemigo está necesitado de descanso. Le expresé la opinión general de que deben venir más tropas...

VARIAS NOTICIAS Una nota oficiosa dice que esta mañana salió de Melilla un convoy con víveres y agua para las tropas que guarnecen la segunda caseta...

El rey en Santiago Un telegrama de Santiago dice que el rey, vestido con el uniforme de caballero de Santiago, y acompañado de brillante séquito, hizo la ofrenda al Apóstol Santiago...

Del Ferrol.—Choque de trenes. Moros a Fez Telegrafían del Ferrol que fondeó en aquel puerto el crucero portugués «Adamastor», que va a saludar a D. Alfonso.

De la NOCHE Madrid 25, a las 11:35 noche. Crimen.—Fallecimiento Más del viaje del rey En un café situado en la calle de Calatrava cuestionaron dos individuos llamados Brullio Rodríguez y Julián Cantos...

El czar de viaje.—Choque de dos torpederos.—Buque encallado. Tripulante desaparecido De San Petersburgo dicen que el czar ha emprendido un viaje por Francia e Inglaterra...

Han embarcado hoy en Málaga, a bordo del «Trasatlántico «San Francisco», con rumbo a Melilla, la primera y segunda baterías del segundo regimiento de artillería de montaña. El personal de jefes y oficiales de dicha fuerza lo componen los siguientes señores: Coronel, jefe del grupo, D. Ricardo Garrido Badino. Comandante, D. Federico López San Justo.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. El rey a Madrid.—Muerte sentida Petición de los presos Con referencias a informes oficiales se asegura que el rey marchará desde la Coruña a Madrid, con objeto de celebrar un importante Consejo.

Novilladas en Madrid Se ha celebrado la anunciada novillada, lidiándose reses de D. Teodoro del Valle, que resultaron regulares. Pazos quedó bien y mediano; Flores, bien; Regarín chico, bien y regular.

De Bilbao Lidiáronse toros de Gómez, que resultaron buenos. Mazzantini quedó bien y regular, y Chiquito de Begoña, bien.

Más sobre la cogida de Pepete Se reciben nuevas noticias respecto a la cogida sufrida por el diestro Pepete en la Plaza de Santander. El diestro sevillano tiene una cornada de diez centímetros en la ingle, que le interesa los músculos y abdomen hasta el peritoneo.

Conferencia. Los Sres. Linares, González Besada, La Cierva y Pidal celebraron una conferencia tratando de arbitrar fondos destinados a la adquisición de material de guerra...

Aclaración.—Buen efecto.—Acidente automovilista El ministro de la Gobernación ha aclarado su disposición. Podránse publicar noticias que envien los corresponsales en Melilla, pues pasarán antes por la previa censura.

A Melilla.—Reunión.—El rey el Ferrol El Sr. Mellado marchará en breve a Melilla con objeto de estudiar de cerca y detenidamente la cuestión de Marruecos.

Novillada.—Otras en Córdoba, Sevilla y Avila En Valladolid se lidiaron novillos malos por Platerito y Copao. Ambos quedaron superiormente. A Copao le concedieron una oreja.

Regalos a los soldados Las comandancias de Toledo, según telegrafían de esta ciudad, regalan a los soldados gran número de escapularios y medallas de Santiago.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

NOTICIAS DE LA GUERRA

Madrid 25, a las 11:15 noche. De Málaga.—Acuerdo del Ayuntamiento.—Embarque de tropas En la sesión municipal de ayer del Ayuntamiento de Málaga se acordó dar 50 centimos a cada soldado que embarque aquí para Melilla.

Madrid 26, a las 2:45 madrugada. La fiesta de Santiago.—Salida de un convoy.—Tiroteó nutrido.—Los hebreos.—Una corona al Sr. Ibáñez Marín.—El coronel Burquette.—El decreto ascendiendo al general Marina.—Nuevo gobernador militar de Melilla.—Protesta de amistad.—Mehalla contra el Roghi.

Depilatorio Venus. Preparado por la casa J. L. Prunés, Madrid. Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello. PRECIO: 5 PESETAS. Agua Real. Restablece los cabellos blancos a su color natural y primitivo. Se aplica cómodamente como una quinta a una agua de tocador. PRECIO: 4 PESETAS.

Locales para industrias. Propios para talleres ó fábricas, con fuerza eléctrica, buena luz y ventilación, en punto céntrico de esta capital, se alquilan. Darán razón en la Administración de este periódico.

Baños de Villavieja de Nules (Castellón). Estas aguas, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona, son las más recomendadas para la curación del reumatismo en todas sus formas y variedades, afecciones nerviosas en todas sus manifestaciones, endometriosis, trastornos gástricos, aparato urinario (nefritis, cistitis y cisto-uretritis), diabetes úrica y gota, fracturas mal consolidadas, esguinces, etc. En todos los balnearios se han hecho amplias y radicales reformas, las cuales les colocan a la altura que merece su reputación. No hay que dejarse sorprender por los que anuncian remedios y tratamientos especiales para la curación del reumatismo, pues ni la ciencia ni la experiencia reconocen eficacia a ninguno, el único racional y eficaz es el de los Baños de Villavieja. Director: Dr. D. MARIAN FERNÁNDEZ (autor de los grandes problemas de la patología urinaria y de las neurosis del corazón).

VALENCIA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. por D. TEODORO LLORENTE. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 pesetas. De venta en la Administración de este periódico.

MADERERA VALENCIANA. Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléfono 1.199. Cajas para cebolla, muy baratas. Cajas para naranja, muy baratas.

UNA SEÑORA. ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que a una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos, hoy disfruta de un bienestar permanente y eterno como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a Carmen G. O. García, Aribau, 24, primero, Barcelona.

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio: 8 pta. bota. De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Andrés y Fabiá). San Vicente, núm. 17. Abierta toda la noche.

Servicios de la Compañía Trasatlántica. Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 25 de julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES directamente para Nueva-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia. El día 10 de agosto saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao, y para Camaná, Gardapane y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas. El día 19 de julio saldrá de VALENCIA, y el 21 de Barcelona, el vapor ISLA DE PANAY directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires. El día 8 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de VALENCIA, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVEDE directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia, y Barcelona.

Línea de Fernando-Pó. El día 25 de julio saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO para Fernando-Pó, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, en acción de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Oroya, el vapor REINA MARIA CRISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Coahuila y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales por camarotes de lujo. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. MANGULO (barón de Vallverde), SAN VICENTE, NUM. 157.—En el Grao informará: D. Juan Bautista Lloret, Contramuelle, núm. 15.

Vapores Correos Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz. El día 31 de julio saldrá fijamente de VALENCIA el hermoso vapor correo español CONDE WIFREDO con escalas en Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos. El día 6 de agosto saldrá fijamente de VALENCIA el magnífico vapor correo español PIO IX para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas. Admite carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos. Solicitense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 62, teléfono núm. 426.

CANAS La mejor y más económica tintura para el cabello, es sin disputa la AGUA higiénica de VENUS. No mancha el cutis—No ensucia la ropa.—Exirpa la caspa. Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—No contiene nitro de plata ni producto alguno nocivo. DEPOSITO: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, TRES ptas. frasco, plaza de Sta. Catalina, núm. 4.—Valencia.

DINERO BUQUES. Se facilita desde el 5 por 100 el año.—Colocación de capitales bien garantizados. Compra-venta y administración de fincas. Mucha rapidez y reserva en las operaciones.—Razón: Ombros, núm. 2 al 3 de la plaza de Colado, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Mariano Gerardo. Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, ent.ª, dercha, Valencia.—Teléf. 440. Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.—Cobro de Gupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención en las operaciones del Banco de España y de los otros y demás establecimientos de crédito.

Solar. de 90.000 palmos aproximadamente, con 30 metros de fachada a calle de 10 metros de anchura, que afluye al camino del Grao, se vende. Inmejorable para huerto, por tener mucho arbolado.—Informes: Colón, 50, tercero, de una a tres.

Joven. francés, de 19 años, conoviendo inglés y alemán, desea colocarse en comercio ó industria.—Escribir á Dauphin, 179 rue Lafayette, París. 16

Cazadores. Se arrienda un coto con abundante caza.—Razón: Corredera, 10, pastelería. 4

Alquileres. En la calle de Roteros, 16, se alquila un espacioso piso segundo, con mucha luz y comodidades. 8

EN MASARROCHOS, calle de San Antonio, se alquila un espacioso piso amueblado, con cinco alcobas, comedor, cocina, dos salitas, un salón cuarto de duchas, oratorio y una galería de hermosas vistas.—Darán razón: Caballeros, 24, Valencia. 4

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafarín. 8

Máquinas para coser y hacer media. Se facilitan á plazos y al contado, desde cinco duros en adelante. Composturas garantizadas.—Calle de Salvá, 10 y 12. 6

Taller de lápidas. de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN. Calle de la Saure, 9, Valencia. 8. Modista madrileña. Enseña á cortar y probar en tres meses.—Trinqueta Caballeros, 14. 6

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA. DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN. CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL. (BAILLY-BAILLIERE) CONTIENE DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciales.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comercio, industrial, oficinas de Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

VENUS. Tintura para el cabello, es sin disputa la AGUA higiénica de VENUS. No mancha el cutis—No ensucia la ropa.—Exirpa la caspa. Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—No contiene nitro de plata ni producto alguno nocivo. DEPOSITO: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, TRES ptas. frasco, plaza de Sta. Catalina, núm. 4.—Valencia.

Compañía de vapores Vinesa, de Sevilla. El vapor ARAGON saldrá el día 28 del actual, directo para Ferraguna, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CASTILLA saldrá el día 28 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. Se asegura las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de «La Estrella».

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor LUQUE saldrá el día 26 del corriente.

Para Hamburgo. El vapor ALVARADO saldrá el día 28 del corriente.

Para Londres y Amberes. El vapor PELAYO saldrá el día 29 del actual.

Servicio regular de vapores Para Londres y Newcastle. El vapor JASPER cargará el día 28 del corriente.

Para Glasgow. El vapor MATHA cargará el día 28 del corriente.

Para Bristol y Cardiff. El vapor SILURIAN cargará el día 28 del corriente.

Para LIVERPOOL. El vapor ELSA cargará el día 28 del corriente.

Amsterdam y Rotterdam. El vapor FONONA cargará el día 28 del corriente.

Consignatarios: Sres. Elias y Compañía, Colón, 72.

TENEDOR DE LIBROS. Joven con título profesional y buenas referencias, desea colocación para despacho ó almacén.—Razón: Administración de este periódico.

Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad á la vainilla SANTA CATALINA, 16. Gran ocasión. Por mitad de su precio, hay á la venta elegantísimos sombreros, en el salón de modas, calle de San Vicente, 129, pral. (frente á San Gregorio).

Grandes talleres de mármoles S. CRIZ. Especialidad en lápidas MIGUELITE, 9, VALENCIA. Bordonos. Guardas y guarniciones exportación á provincias y ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Añoró, Barcelona, 17.

SOLITARIA. Curación cierta en dos horas de GLOBULOS SECRETAN. REMEDIO INFALIBLE. Adoptado en los Hospitales de PARIS.

ROMPE-CABEZA. Para todo INDUSTRIAL y COMERCIANTE es el saber cómo puede hacer un negocio eficaz y económico, asegurando una pronta salida á sus productos. Pidiendo á la Agencia Internacional de anuncios Haasensteyn y Vogler.

CREMA DE BISMUTO de ANDRÉS Y FABIA. Para prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo. De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA. DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN. CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL. (BAILLY-BAILLIERE) CONTIENE DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciales.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comercio, industrial, oficinas de Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

JAVIER DE MONTEPIN. La hija de Margarita. (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) —Todavía faltan algunos minutos—decía para sí—y si la señora Solier no queda vendida por el sueño, no podré moverme sin que lo oiga y se ponga sobre aviso. Hablaré... me llamará si es preciso, y me obligará á renunciar á mi partida, cuanto le sea posible por proyectos... Hará todo cuanto le sea posible por impedirlo, y quién sabe si el dueño del hotel, imaginándose que tiene algún derecho sobre mí, le prestará su ayuda? ¡Ah! ¡Esta duda me mata! ¡Esta angustia me ahoga! Renée escuchaba clara y distintamente la respiración de Ursula. La joven recibió su atención y dijo para sí: —Debe dormir. Levantése de la butaca en que estaba sentada junto á la chimenea y se dirigió silenciosamente sobre la punta de los pies al cuarto de Ursula, asomando la cabeza por entre las cortinas para mirar. La actitud de Ursula no pudo dejar á Renée ninguna duda de que estaba completamente dormida. Efectivamente, su sueño era bastante profundo. —Madre mía—dijo la joven,—obedezco á vuestro llamamiento; voy á buscaros. Se acercó á la chimenea donde tenía colocado su sombrero, y cogiéndolo entre sus manos, se lo puso precipitadamente; cogió su abrigo, en el cual se envolvió, y se apoderó de la maleta que había preparado, abriendo la puerta del corredor. Al llegar á ésta se detuvo. Sentía que sus piernas se negaban á sostener el peso de su cuerpo y su corazón latía con violencia.

Trémula y vacilante, balbuceó: —Tengo miedo... ¿Por qué siento este temor cuando ya he llegado la hora que esperaba con febril impaciencia...? ¡Oh, madre mía, madre mía, aconsejame, ayúdame! Y á la vez que pronunciaba estas palabras, recibió Renée una sacudida magnética en todo su cuerpo. Sintió que sus fuerzas se reanimaban y que desaparecían las dudas que hacía un momento la atormentaban, y traspasando el umbral en que se había detenido por un momento, cerró la puerta del cuarto sin hacer el más pequeño ruido. El corredor estaba completamente á oscuras, pero la joven había adquirido ya la costumbre de aquellos sitios y pudo marchar hacia delante sin ningún tropiezo, hasta llegar á la escalera, que empezaba á estar iluminada por los débiles reflejos que subían del piso inferior. De repente, y en el momento en que ponía el pie en uno de los últimos escalones, se paró llena de espanto, viendo que una persona le cerraba el paso. Una voz que le era muy conocida, dispuso su terror. Era la criada del hotel, que interesándose mucho por la joven, cuya figura conocía, espialaba su salida. —¿Séis vos, señorita?—dijo.—¿Hacia bastante rato que os esperaba... daos prisa... ya es la hora... —Ya voy—contestó Renée, poniéndola en la mano una moneda de oro.—No os olvidéis de que... —No tengáis ningún cuidado... Gracias, señorita... La puerta está abierta... andad de prisa, y Renée salió precipitadamente. La criada se aproximó á los cristales de la ventana para examinar á la luz que por ella penetraba la moneda que le había dado Renée, y exclamó: —¡Venidme francos! ¡Bonita sorpresa! ¡Yo imaginé que era un franco...! ¡Que generosa es esa señorita! Muy rica debe ser para dar con esa facilidad un Luis de oro. Como la hija de Margarita no tenía que atravesar más que la plaza, se encontró muy pronto

en la sala de espera, que estaba completamente desierta. —Se acercó al despacho de billetes, permaneciendo inmóvil y muda por el sobresalto, con el portamonedas en la mano. —¿Para dónde?—gritó el empleado del despacho. —Paris...—respondió la joven mirando en su derredor con espanto. —¿Qué clase? —Primera. —Diez francos y veinticinco céntimos. Renée puso una moneda de veinte en la ventanilla. El empleado la entregó la vuelta y un billete. —¿Para los equipajes?—preguntó en seguida. —La puerta de al lado... Daos prisa, porque ya llega el tren... La joven se acercó á la puerta indicada encontrándose en la oficina de equipajes, donde presentó su maleta y su billete, y facturó aquélla, recibiendo un talón después de pagar diez céntimos. —Una voz gritó: —Viajeros para Paris. Un empleado abrió una puerta que daba al andén y dijo: —Pasad por aquí señorita. Renée salió en el momento. Sus tristes movimientos le daban todo el aspecto de una loca. Llegó el tren. Los empleados gritaron: —Maison Rouge... Maison Rouge. La joven se acercó á uno de ellos preguntando: —¿Tenéis la bondad de decirme cuál es el departamento de señoras? —¿De primera? —Sí, señor. —¿A qué hora? —El departamento de señoras estaba vacío. Renée se metió en él. El empleado cerró la puerta. El jefe de estación dió la señal; sonó un silbido, funcionó el vapor y el tren se puso en marcha. Apenas la joven se vió en camino y comprendió que la marcha era irrevocable, sintió que la faltaban las fuerzas.

Entonces volvió claramente lo imprudente de la resolución que había tomado, y la enormidad del acto que acababa de realizar. Sus angustias, que por un instante se habían calmado, volvieron á manifestarse con mayor intensidad. —Dios mío—se preguntaba llena de un temblor convulsivo—¿habré hecho mal en dejarme arrastrar por mi amor filial...? ¿Habrá sido una locura querer penetrar á cualquier precio un secreto que me espanta...? Pero ¿podía yo acaso resistir el llamamiento de mi madre...? ¿Un llamamiento tan energético y tan tierno? Pero en aquel momento se interrumpió. Una idea siniestra acababa de cruzar por su mente. —¿Y si después de todo mintiese aquella carta?—continuó diciendo para sí.—¿Y si esa carta encerrase una emboscada? La hija de Margarita sintió que se le helaba la sangre y sacando del bolsillo la carta que le había escrito Leopoldo, volvió á leerla á la luz de la lámpara que alumbraba el vagón. —¡Cosa extraña! Se hubiera dicho entonces que una voz misteriosa le explicaba el sentido de cada una de aquellas frases, que había leído veinte veces la víspera. Cada una de ellas le parecía pérdida; cada palabra le parecía una mentira. Lo que en su mente pasó durante algunos momentos, no es posible describirlo. Llena de espanto y perdido el juicio, se levantó para gritar pidiendo socorro, y levantó con mano trémula el cristal de la portezuela. El tren marchaba con vertiginosa rapidez. El tiro feroz de la noche azotó el rostro de Renée. Aquella gélida sensación hizo que desapareciera la fiebre y se produjo una reacción brusca. La joven se dejó caer en los almohadones del coche, balbuceando: —¡Estaba delirando...! ¿Por qué esta duda...? ¿A qué vienen estos absurdos...? ¿Tengo derecho á vacilar cuando se trata de mi madre...? ¿Por qué me habían de tender un lazo...? ¿Con qué objeto ni con qué interés habían de hacerme esto? ¿Acaso puedo yo, cuya existencia ignora todo el mundo, tener enemigos? Estaba loca por completo y ya he recobrado mi razón... A vues-

tro lado, madre mía, voy feliz y confiada, pero no separarme nunca de vos. Renée volvió á bajar los cristales y se recostó en uno de los ángulos del vagón, entregando su alma á sueños de dicha y de esperanza. La imagen del desconocido joven que había visto en el hotel de la Prefectura, vino también á formar parte de su sueño, haciéndola cerrar más los ojos para verle mejor. El tren se detuvo, dejándose oír una voz que gritaba: —¡Verneuil...! ¡Verneuil-Chaumes! —La joven abrió los ojos. El departamento que ocupaba fué á pararse delante del reloj de la estación. La hora que marcaba eran las nueve y diez minutos. —Dentro de dos horas—dijo Renée sonriendo—estaré al lado del amigo que me ha escrito en nombre de mi madre. XIII. En el momento en que el reloj de la estación de Verneuil-Chaumes marcaba las nueve y diez minutos, Jarrelonge concluyó de enganchar el caballo de Pascual Lantier al cupé que había en la cochera de la casa del Pasaje de Tocanier. Concluida esta operación, puso sobre el animal una manta que le reservase del frío, poniéndose él á su vez un buen abrigo sobre su levita, se encasquetó un sombrero con escarapela, se calzó unos guantes de estor y se dirigió al cuarto de dormir de Leopoldo. Este se había transformado de una manera absoluta. Llevaba una peluca color plata y canela, largas patillas y gafas con armazón de oro. Lantier vestía elegante y severamente, pero adornada con la rosa de un Legión de Honor. Una corbata blanca, con nudo perfectamente hecho, acababa de dar á aquel pillete toda la apariencia de un magistrado, ó de un alto funcionario. Dígamos como de paso que bajo aquel traje severo y casi oficial, no carecía de aire distinguido el primo de Pascual Lantier. En una silla había un gran abrigo, también con la rosa de la Legión de Honor, y un sombrero flamante. Jarrelonge quedó admirado de la elegancia de este traje. —Dispensadme—dijo examinando á su cómplice de peluca y corbata.—Nada menos que pieles y condecoraciones! Tienes aspecto de procurador general ó de gran médico... ¿Vas á prestar asistencia á algún cliente...? —La persona á quien voy á cuidar quedará tan bien curada, que no volverá á tener ninguna enfermedad—respondió Lantier con un espantoso cinismo. Aunque Jarrelonge tenía el corazón endurecido en el crimen, no pudo evitar un estremecimiento de terror. —Tienes una manera de decir las cosas, que hacen mal efecto—murmuró.—¿Cuándo nos marchamos? —No tenemos mucha prisa—contestó el extranero—para ir á la estación se necesitan treinta ó cuarenta minutos, teniendo un caballo que camine bien; no hay necesidad de estar allí adelantado mucho tiempo. Cuando llegan los trenes, están las estaciones llenas de policía, y no me gusta que me vean esos pájaros. —Ni á mí tampoco. Son como los buhos: van claro cuando es de noche. —¿Todavía tenemos tiempo suficiente; aprovechadme para ponernos de acuerdo. —Está bien. Pongámoslo todo en orden. —¿Está el caballo enganchado? —¡Está! Es lo que vamos á decidir. ¿Conocéis bien á Paris y sus alrededores? —Lo mismo que mi padre, que fué cocherero toda su vida. —Entonces voy á hacerte algunas preguntas. ¿Respondes como si fueras un Indio...? (Se continuará)